

習主席今年首次出訪 牽動世界目光

應法蘭西共和國總統馬克龍、塞爾維亞共和國總統武契奇、匈牙利總統舒拉克和總理歐爾班邀請，習近平主席將於5月5日至10日對上述三國進行國事訪問。

這是習近平主席今年首次出訪，也是習近平主席第三次對法國進行國事訪問、第二次對塞爾維亞進行國事訪問、首次對匈牙利進行國事訪問，對推動中國同法國、塞爾維亞、匈牙利以及中歐關係整體發展具有重要意義，也將為世界和平發展注入新動能。這一加強政治互信、推動務實合作、深化傳統友誼之旅，必將牽動世界的目光。

一筆寶貴的財富

1688年，首部《論語導讀》法文版原著正式出版。牛皮封面、飄閃燙金、染紋紙環襯、書口刷紅……這是一本富有法國啟蒙時期書籍裝幀特徵的古老典籍，世界上僅存兩

本。2019年3月，習近平主席訪問法國時，馬克龍總統將其中一本作為國禮送給了習主席。習近平主席輕輕接過，仔細端詳：「這是一份珍貴的禮物，我們會好好珍藏。」

今年是中法建交60周年，習近平主席此次訪法是中國國家元首首時隔5年再次對法國進行國事訪問，對兩國關係具有承前啟後、繼往開來的重要意義。中方期待同法方一道，以此訪為契機，秉持優良傳統、積極面向未來，進一步鞏固政治互信、加強團結合作，推動中法全面戰略夥伴關係邁上新台階，為中歐關係健康穩定發展注入新動力，為促進世界和平穩定和發展進步作出新貢獻。

一份誠懇嚴肅的承諾

斯梅戴雷沃鋼廠曾是塞爾維亞的驕傲，該市幾乎一半居民的生活都跟鋼廠有關係。然而，進入21世紀，鋼廠每況愈下，瀕臨倒

閉。生死攸關之際，萬里之外的中國伸來了橄欖枝。中國河鋼出資收購斯梅戴雷沃鋼廠，並承諾原鋼廠5,000名員工一個也不辭退。「我們不需要拍胸脯誇海口，但是只需要一份非常誠懇嚴肅的承諾。」習近平主席說：「中國人講，言必信，行必果。也就是說我們一諾千金。我們所承諾的事情，我們一定要兌現。提供先進的技術、管理、設備，開拓更好的市場，改善這裏的就业、環境，惠及廣大的民生。」

習近平主席曾說：「中國和塞爾維亞是歷經風雨、患難與共的『鐵桿朋友』。時隔8年，習近平主席將再次訪問塞爾維亞，對中塞關係提質升級具有重要里程碑意義。」

一個改變世界的倡議

2023年10月，匈牙利總理歐爾班連續第三次出席「一帶一路」國際合作高峰論壇。

◆央視新聞客戶端 時政微觀察

文匯報

东南亚版



煙火璀璨旅客大讚 香江盛事活動

香港文匯報訊 綜合報道，5月1日是內地五一黃金周一，大批內地旅客陸續抵港，首日有190個內地旅行團來港，各口岸運作暢順。旅發局首次舉辦的海上煙火表演如期舉行，吸引不少遊客及市民到場觀看；有深圳客專程赴港觀賞煙火，提前6小時到場，大讚煙火配維港美景很吸引。有尖東的酒吧餐廳表示，煙火表演吸引遊客光顧，訂枱爆滿，帶動生意增長兩至三成。星光大道的商戶表示，節慶活動令到訪港旅客多兩至三倍，冀陸續有來的盛事活動進一步帶動香港經濟。

內地五一黃金周一日展開，不少內地旅客選擇赴港旅遊，早上陸續有旅客經各口岸入境。在西九龍高鐵站，中午入境的旅客愈來愈多，不少人都提着大大小小的行李；較多旅行團選擇連塘/香園圍口岸入境，上旅遊巴都要「打蛇餅」，旅監局職員在場協助。

為吸引更多旅客來港，香港舉辦多個活動，傳統遊客區遊人如鯽，深度遊路線亦吸引不少遊客。旅發局舉辦的首場海上煙火表演備受矚目。

旅客：「希望舉辦更多大型活動」

海上煙火表演8時在尖沙咀海濱花園對出海面舉行，全長約10分鐘，離岸130米的躉船將多枚煙火發放到最高約100米。煙火表演以金色為主調，配合幻彩詠香江燈光多媒體匯演，展示多項特別圖案，包括開心笑面、繁花盛開、巨型「HK」字樣，以及星光璀璨的圖案，光彩奪目。

來自深圳的旅客申小姐當日一早就從深圳赴港，申小姐說，從內地朋友那裏得知香港會放煙火，覺得這是個難得的機會，就算下雨，也一定要來。「香港的景色，對我們內地的旅客非常有吸引力」。她說，現在往返兩地的交通十分方便，每月都會赴港兩三次旅遊和購物，她希望香港舉辦更多大型活動吸引遊客，並向內地多加宣傳。

來自河北的旅客馮小姐是煙火愛好者，她說，早前從社交媒體上得知香港五一會舉辦煙火表演，對此期待已久，早早就計劃好赴港的行程，今次除了看煙火，也會到處逛逛吃吃，下次還會再來。

因應煙火表演，有位於尖東的餐廳推出特別套餐、調酒和表演等，吸引不少人選擇在餐廳，一邊吃着美食、喝着美酒，一邊觀賞

煙火表演。餐廳負責人Roshan表示，生意達到期望，晚上所有枱已訂滿，煙火表演帶動生意增長兩至三成。他又認為，香港需要更多同類型活動，以刺激市民及遊客消費。

在星光大道的飲品小店同樣受惠煙火表演，店員陳小姐說，當日雖然有雨，但內地黃金假期帶動遊客訪港，加上有煙火表演，人潮較平時多兩倍，料生意至少有兩至三倍增長，冀陸續有來的盛事活動進一步帶動遊客訪港，刺激經濟。

城市漫步客 品味深度遊



「大館」建築群



中上環塗鴉



中環街市新地標

餐飲爆滿收入增三成 聚人氣吸財氣



◆海上煙火表演為旅客及市民送上驚喜，營造全城熱鬧氛圍。
香港文匯報 記者林良堅 攝

18萬內地客湧港 尖沙咀再現人山人海

香港文匯報訊 綜合中通社及記者唐文報道，一連5天的內地五一勞動節假期展開，許多內地遊客赴港旅遊。據香港特區政府入境事務處數字顯示，5月1日公眾假期當日共有逾80萬人次入境香港，其中入境人次超過46萬，內地旅客約佔18萬。

五一黃金周一日，尖沙咀一帶旅客人山人海，有在維港岸上欣賞海景的旅客，名店街滿是拖着行李掃貨的旅客；有人在大街上與知名街道路牌合照打卡，亦有人手持相機在小巷拍攝所見所聞。旅客到港旅行的目的各不相同，但臉上無不洋溢著開心的笑容。

樂見香港增添新景點

香港文匯報記者1日下午在備受旅客歡迎的尖沙咀一帶直擊，一些較細小的街道亦有

川流不息的人群，激活零售街道。有旅客指今次是疫情以來首次重臨香港，樂見香港增添了西九海濱等新景點，整體旅遊體驗愉快，會將香港納入恒常度假選擇。

滬客豪花8萬購手袋

有來自上海的旅客訪港首日便花費近8萬元購買兩個手袋，「香港名店出售的貨品種類更加齊全，買到想買的款式很開心！」

有多次訪港的旅客說，每次赴港都會發現驚喜，「這次第一次探索長洲，傳統文化保存得很好，海鮮也很美味！」李先生及其一家人在五一黃金周一日已經到港展開行程，計劃在香港逗留3天。來自北京的旅客Christy亦是香港的常客，她表示，兩天旅程中，共花費近3萬元。

青島客首用「個人遊」自助續簽五分鐘搞定

香港文匯報訊（記者 劉碩源）西安及青島早前納入內地赴港「個人遊」城市，今年的五一黃金周一日，是計劃擴展後的首個假期，曾多次訪港的青島旅客楊文濤，1日趁五一假期帶太太和次子，開啟四日訪港之旅，這是他們首次使用「個人遊」簽證赴港。楊文濤表示，使用「個人遊」簽證訪港更方便，不

用再找旅行社辦理簽證，「現在到關口自助續簽，五分鐘就可以搞定！」

訪港四日，楊文濤一家準備到西營盤、西港城等地點進行「citywalk」，感受香港的建築、中西文化融合之美。近日天雨連綿，他亦為此準備了備用計劃，若下雨，就帶小朋友到香港科學館、天文館等地方參觀。



5月1日12時，中國渤海、黃海、東海及北緯12度以北的南海（含北部灣）四大海域全面進入海洋伏季休漁期，全國近12萬艘海洋捕撈漁船和捕撈輔助船回港休漁。
◆中新社

全球首套千米級深水發球管匯完工

香港文匯報訊 據央視新聞報道，5月2日，「深海一號」大氣田二期工程關鍵裝備——全球首套千米級深水發球管匯在天津建造完工，刷新了設計水深、通球距離等多項世界紀錄，標誌著中國深水油氣裝備自主設計建造關鍵技術取得重要突破。

能夠遠程控制清管作業
發球管匯集海洋油氣「樞紐站」和「血管

疏通器」等功能為一體，能夠遠程控制實施深水海管清管作業，是深水油氣田開發的核心裝備之一。海底管道通過清管球進行清潔，「深海一號」二期發球管匯，發球裝置中預埋6枚清管球，管匯重達360噸，設計工作水深1,000米，均為目前全球同類裝備最大。管匯搭載水下控制模塊、液壓遙控閘門、溫壓傳感器等關鍵控制和監測設備，可根據遠程指令在海底「悄無聲息」地完成清

管球發射入管和清管的全部操作。

2021年6月投產的「深海一號」超深水大氣田天然氣探明地質儲量超千億立方米，是中國目前自主開發的水深最深、勘探開發難度最大的海上超深水大氣田。二期工程創新「水下生產系統+淺水導管架平台+深水半潛式平台遠程操控系統」開發模式，全面投產後，可使「深海一號」年產量再提升50%，成為保障中國國家能源安全的重要氣源地。

「深海一號」累計產氣超80億立方米

香港文匯報訊 據中新社報道，中國首個自營超深水大氣田「深海一號」保持高產穩產運行狀態，累計產天然氣超80億立方米，生產凝析油超80萬立方米，繼續保持華南地區「由海向陸」保供主力氣田地位。「深海一號」距海南省三亞市150公里，天然氣探明地質儲量超千億立方米，最大作業

水深超過1,500米，最大井深達4,000米以上。

「深海一號」大氣田自2021年6月25日正式投產，一直保持穩定供氣狀態，持續向粵港澳大灣區和海南自貿港同時供氣。截至目前，累計供氣產量達80億立方米，夠400萬戶家庭一年的用氣量。



◆「深海一號」累計產氣超80億立方米。
中國海油供圖

華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！

或辦「秋奧會」

巴赫：未來夏奧會或改為「秋奧會」

據環球時報報道，「未來國際體育日曆可能與我們現在所習慣的完全不同。」國際奧委會主席巴赫近日接受法新社採訪時承認，受全球氣候變暖影響，未來夏季奧運會可能不得不從傳統的7月、8月轉移至更涼爽的秋季，「就像2022年卡塔爾足球世界盃一樣」。

時光倒流

1928年5月3日，時任國民革命政府濟南交涉署交涉員的蔡公時及16位外交人員在與日軍進行交涉時慘遭日軍殺害。2006年4月10日，在新加坡的孫中山南洋紀念館，中國和新加坡兩國代表向中國抗日英雄蔡公時的銅像鞠躬。

資料圖片